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Antrag 

der Abgeordneten Inge Aures, Natascha Kohnen, Klaus Adelt SPD 

Berichtsantrag zum Zustand der Gleisanlagen in Bayern 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem zuständigen Ausschuss mündlich und 
schriftlich über den Zustand der Gleisanlagen im Freistaat Bayern zu berichten. 

Dabei sind folgende Aspekte von besonderem Interesse: 

─ Wie hoch ist der Anteil der Gleisanlagen, die in Ordnung sind? 

─ Wie hoch ist der Anteil der Gleisanlagen, die repariert werden müssen? 

─ Wo befinden sich die reparaturbedürftigen Gleisanlagen (Überblick nach Regie-
rungsbezirken, Streckenarten, Streckenbetreiber)? 

─ Wie viele Mittel werden für die Reparaturmaßnahmen der Gleisanlagen aufgewen-
det? 

 

 

Begründung: 

Das bayerische Schienennetz – insbesondere im Schienenpersonennahverkehr – ist 
sehr störanfällig. Daher ist es dringend geboten, dass die Staatsregierung ausführlich 
den Zustand der Gleisanlagen in Bayern analysiert, beschreibt und anschließend die 
notwendigen Sanierungsmaßnahmen bzw. den Ausbau der Verkehrsinfrastruktur in die 
Wege leitet. 
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Wohnen, Bau und Verkehr 

Antrag der Abgeordneten Inge Aures, Natascha Kohnen, Klaus Adelt SPD 
Drs. 18/4396 

Berichtsantrag zum Zustand der Gleisanlagen in Bayern 

I. Beschlussempfehlung: 

Zustimmung mit der Maßgabe, dass folgende Änderungen durchgeführt werden: 

 

1. In Satz 1 werden die Wörter „mündlich und“ gestrichen und nach den Wör-
tern „Zustand der“ das Wort „öffentlichen“ eingefügt. 

2. Im dritten Spiegelstrich wird das Wort „Regierungsbezirken,“ gestrichen. 

Berichterstatterin: Inge Aures 
Mitberichterstatterin: Angelika Schorer 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Wohnen, Bau und Verkehr federführend 
zugewiesen. Weitere Ausschüsse haben sich mit dem Antrag nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 15. Sitzung am 5. No-
vember 2019 beraten und e i n s t im m i g  mit den in I. enthaltenen Änderun-
gen Zustimmung empfohlen. 

Sebastian Körber 
Vorsitzender 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Inge Aures, Natascha Kohnen, Klaus Adelt SPD 

Drs. 18/4396, 18/5204 

Berichtsantrag zum Zustand der Gleisanlagen in Bayern 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem zuständigen Ausschuss schriftlich über den 
Zustand der öffentlichen Gleisanlagen im Freistaat Bayern zu berichten. 

Dabei sind folgende Aspekte von besonderem Interesse: 

─ Wie hoch ist der Anteil der Gleisanlagen, die in Ordnung sind? 

─ Wie hoch ist der Anteil der Gleisanlagen, die repariert werden müssen? 

─ Wo befinden sich die reparaturbedürftigen Gleisanlagen (Überblick nach Strecken-
arten, Streckenbetreiber)? 

─ Wie viele Mittel werden für die Reparaturmaßnahmen der Gleisanlagen aufgewen-
det? 

Die Präsidentin  

I.V. 

Dr. Wolfgang Heubisch 

VI. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Dritter Vizepräsident Alexander Hold



Dritter Vizepräsident Alexander Hold: Ich rufe Tagesordnungspunkt 7 auf:

Abstimmung

über Anträge, die gemäß § 59 Abs. 7 der Geschäftsordnung nicht einzeln 

beraten werden (s. Anlage 2)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Ihnen vorliegende Liste.

(Siehe Anlage 2)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der aufgelegten Liste einverstanden 

ist, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, die 

SPD, die FREIEN WÄHLER, die CSU, die FDP und die AfD. Stimmenthaltungen? – 

Das sind die fraktionslosen Abgeordneten Plenk und Swoboda. Damit übernimmt der 

Landtag diese Voten.

Wenn allgemeines Einverständnis besteht, könnten wir noch Tagesordnungspunkt 9 

aufrufen, da hierzu keine Aussprache erfolgen soll. Erhebt sich Widerspruch? – Das 

ist nicht der Fall.
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